

LaCie

Résultat net du 1^{er} semestre 2009/2010 : le retour à la rentabilité

en milliers d'euros	31/12/2009 6 mois	30/06/2009 12 mois	30/06/2008 6 mois
Produits des activités ordinaires	150 625	301 167	167 897
Marge brute	33 649 22,3%	46 266 15,4%	21 297 17,6%
Résultat opérationnel	11 714 7,8%	4 105 1,4%	631 0,4%
Résultat financier	255	460	202
Charge d'impôt sur le résultat	- 2 536	52	- 79
Résultat net de la période	9 433 6,3%	4 617 1,5%	754 0,4%
BPA (€)	0,26	0,13	0,49

Les procédures de revue sur les comptes consolidés ont été effectuées par les commissaires aux comptes. Le rapport de certification sera émis après leur finalisation, et la tenue du comité d'audit et du conseil d'administration le 11 mars prochain.

POINTS CLES DU SEMESTRE

- ✓ LaCie et ELECOM, leader japonais sur le marché des accessoires informatiques, ont conclu début octobre 2009 un partenariat qui fera d'ELECOM le distributeur exclusif des solutions de stockage de LaCie au Japon à partir du 1^{er} janvier 2010. ELECOM a pris en charge les activités de commercialisation et d'après-vente et LaCie a adapté l'organisation existant précédemment.
- ✓ L'emprunt bancaire finançant l'acquisition de Wuala (9 m€) a été libéré en novembre.

LES CHANGEMENTS STRATEGIQUES SE TRADUISENT EN TERME DE RENTABILITE

Au cours du premier semestre de l'exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d'affaires consolidé de 150 M€, en recul de 11% par rapport au premier semestre de l'exercice précédent :

- ✓ A parité comparable, le chiffre d'affaires est en recul de 9%.
- ✓ Les ventes sont réalisées à 62% en Europe, 31% en Amériques et 7% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -9%, -12% et -7%.

Le recul d'activité sur la famille Basic excède la baisse globale des ventes, au profit de produits plus qualitatifs.

Malgré la baisse du chiffre d'affaires, LaCie renoue avec ses niveaux de rentabilité historiques :

- La modification du mix produit porte ses fruits : la marge brute s'établit à 22,3% contre 12,7% au cours du 1^{er} semestre 2008/2009, et 15,4% au cours de l'exercice complet 2008/2009. La baisse des tarifs du fret maritime a accompagné favorablement cette tendance.
- Les frais de distribution représentent 2,7% des ventes (contre 3,1% au cours du 1^{er} semestre 2008/2009, et 3,2% au cours de l'exercice complet 2008/2009). Les frais administratifs et commerciaux décroissent de 3% en valeur pour représenter 10% des ventes contre 9,2% au cours du 1^{er} semestre 2008/2009, et 10,3% au cours de l'exercice complet 2008/2009.
- Comme annoncé, LaCie a significativement étoffé ses équipes R&D, qui représentent un coût sur le semestre de 2,5m€ avant effet du crédit impôt recherche. Pour mémoire, le portage de ces coûts n'est pas capitalisé, à l'exception de Wuala.
- Les autres charges opérationnelles concernent le second plan d'actions gratuites dont la possibilité d'atteindre les conditions de performance est probable.
- Le résultat opérationnel s'établit à 7,8% des ventes, en très nette progression par rapport aux périodes précédentes considérées (0,4% et 1,4% respectivement). Ce niveau de performance opérationnel dépasse le niveau de 2008.
- Le résultat financier consolidé est un gain de 0,3m€ contre 0,2m€ au cours du 1^{er} semestre 2008/2009, et 0,4m€ au cours de l'exercice complet 2008/2009. Il inclut la vente de la totalité des actions Archos et la reprise des provisions constatées précédemment, soit un profit net de 0,3m€.

- Le résultat semestriel net consolidé après impôt est un profit de 9,4m€ (6,3% des ventes) contre 0,8m€ au titre du 1^{er} semestre de l'exercice précédent (0,4% des ventes) et 4,6m€ au cours de l'exercice complet 2008/2009 (1,5% des ventes).

UNE TRESORERIE ENCORE RENFORCEE

en milliers d'euros	31/12/2009 6 mois	30/06/2009 12 mois	31/12/2008 6 mois
Marge brute d'autofinancement	11 094	1 737	-2 454
Variation du BFR	-12 672	-1 535	-24 613
Flux net lié à l'activité	-1 578	201	-27 068
Flux net d'investissement	-6 291	-5 875	-1 450
Flux net de financement	8 863	-7 700	-7 373
Trésorerie clôture	55 030	55 168	32 713
Endettement	10 764	1 963	2 205

- ✓ La trésorerie nette de la dette s'élève à 44,3m€
- ✓ Le BFR représente 15% des ventes, contre 25% au 31 décembre 2008 et 9% au 30 juin 2009. Traditionnellement, les ventes les plus importantes sont réalisées sur la période octobre-décembre. Du fait de la structure des ventes, et de l'anticipation du Nouvel An chinois, la variation du besoin en fonds de roulement est traditionnellement défavorable à la fin du premier semestre de l'exercice.
- ✓ Les investissements incluent l'entrée de Wuala dans le périmètre de consolidation pour 4,9m€ suite à la finalisation de l'OPAS en juillet 2009.
- ✓ Le flux de financement correspond majoritairement à la libération de l'emprunt bancaire à taux fixe sur 5 ans destiné à financer l'acquisition de Wuala.

PERSPECTIVES 2010

LaCie entend poursuivre son pilotage par la marge, afin de conserver une rentabilité opérationnelle de plus de 5%. Les futurs produits en cours de finalisation par les équipes R&D sont destinés à servir mieux encore les niches de clientèle aux besoins spécifiques que LaCie a choisi d'adresser. C'est grâce aux investissements réalisés depuis déjà plus d'un an que LaCie pourra finaliser son virage stratégique, dont les effets en terme de chiffre d'affaires devraient se faire sentir sur le prochain exercice fiscal.

Prochaine publication

Chiffre d'affaires du 3^{ème} trimestre de l'exercice 2009/2010 le 29/04/2010 après bourse.

A propos de LaCie

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.

Vos Contacts :

LaCie : Géraldine Hottier-Fayon au +33 (0)1 58 49 57 57 ou ghottier@lacie.com